Декада  «Точных наук» в школе.

     Со 2 по 12 февраля в Хужирской средней  школе была проведена декада учителей математики, физики, информатики и рисования. Декада была приурочена к международному Дню «Точных наук» 8 февраля. 
    Работа по проведению декады началась заранее. Был составлен план проведения декады, назначены ответственные за мероприятия и началась работа по подготовке.
2 февраля.     Объявление декады на школьной линейке. План работы. 
                         Оформление стенда «Что? Где? Когда?».      Власова Т.С.

3-4 февраля.  Выставка рисунков к международному конкурсу  «Подарок  маме».  

                         4-8 классы. Савинова О.А.                                 
6 февраля.     «Мисс Точных Наук».   Игровой конкурс для 7-8 класс.  Каретникова В.В.
9 февраля.     Интеллектуальная игра «Мне интересно всё!»    5-6 классы. Орлова А.Е
11 февраля.   Вечер для 9-11 классов «Принцесса математики» посвящённый 165-летию

                        С.В.Ковалевской. Власова Т.С.

12 февраля.   Подведение итогов.
      В школьном фойе был оформлен стенд к 165-летию со дня рождения С.В. Ковалевской и познавательная викторина для всех желающих  «Что? Где? Когда?». Ответы на вопросы викторины ребята могли найти в Интернете, в школьных учебниках по математике, информатике и сдавались учителю математики Власовой Т.С.. Наибольший интерес к викторине проявили ученики 5-6 классов.
      Для учащихся 4-8 классов заранее было объявлено об участие в международном конкурсе рисунков «Подарок Маме». Конкурс проводился по инициативе телекомпании  МИР-24 и лучшие работы были выставлены учителем рисования Савиновой О.А.  на сайте 
 konkurs. mir.24.TY где ученики родители  и учителя могли принять участие в голосовании на лучший рисунок с 8 по 15 февраля. Кроме этого в школе была оформлена выставка этих работ учащихся, и проходило голосование и выявлены победители и призёры конкурса.
     6 февраля для учащихся 7-8 классов был проведён конкурс «Мисс «Точных» наук». Конкурс разработан и подготовлен молодым учителем  физики   Каретниковой В.В.  Участие в  конкурсе могли принять все желающие девушки 7-8 классов. Всего было 5 конкурсанток: 2 девочки 7 класса: Борбосоева Люда, Тузовская Карина  и 3 девочки из 8-го класса: Лебедева Света, Гармаева Кристина и Уланова Надя. Заранее они готовили «визитку», домашнее задание по кулинарии «В гостях у любимого числа» и защита прически с макияжем.  Болельщики каждого класса приготовили номер художественной самодеятельности. Вечер начался с конкурса «Визитка». Девочки в стихотворной форме или  с помощью презентации очень живо, артистично рассказали о себе, о своих увлечениях. Затем прошли конкурсы «По страницам истории математики», «Как я знаю компьютер», «Физика вокруг меня», «Принцесса на горошине», «Переверни пословицу», «Отмерь точно», защита прически и макияжа. Для быстрого и живого общения с конкурсантами и зрителями учителем была приготовлена презентация к заданиям и таблички с номерами ответов. Конкурсы прошли живо, вызывали интерес не только у участников, но и зрителей и родителей. Очень серьёзно и творчески девочки подошли к кулинарному конкурсу. Пирожные и торты, в форме любимого числа, были не только красиво оформлены, но и очень вкусными. Все желающие с удовольствием попробовали кулинарные шедевры юных мастериц. Особое удовольствие доставили номера художественной самодеятельности, приготовленные и исполненные мальчиками 7-го и 8-го классов. Спасибо им! В итоге борьбы победительницей стала ученица 7 класса  Гармаева  Кристина. Ей досталась лента «Мисс «Точных» наук» и корона. Девочки получили призы в номинациях «За волю к победе», «За творческий подход», «За старание» и «За доброту».  Все присутствующие получили удовольствие и хорошее настроение.
 Спасибо Вере Валерьевне и ребятам!
     Для учащихся 5-6 классов  учителем математики и информатики Орловой А. Е. была подготовлена и проведена интерактивная игра «Хочу всё знать» по принципу популярной телевизионной программы  «Своя Игра». Учащиеся были разбиты на команды по 6-7 человек.  Команды были комбинированные, всего 4 команды. Ученики тут же придумали название своей команде. Вопросы были из разных областей школьных дисциплин: математика, история, «надо подумать», « что бы это значило», «кто это сказал» и другие. В каждом блоке 6 вопросов, вопросы разной сложности от 10 до 60 баллов. Выбирая вопрос из интересной для ребят темы, они отвечали, сразу узнавали верный это ответ или нет, и зарабатывали баллы. Активность и азарт был у ребят заразителен. За игру команда победитель набрала 325 баллов. Но никто не остался расстроенным, все ребята получили удовольствие от игры и каждый игрок приз от учителя за участие. Анна Емельяновна каждый год проводит подобные конкурсы для разных групп учеников и всегда они содержательны и интересны.
      Завершением декады математики стал вечер, посвящённый 165-летию со дня рождения С.В. Ковалевской «Принцесса Математики» который был подготовлен учителем математики Власовой Т.С. для 9-11 классов. Не было скучного доклада, унылых лиц старшеклассников. Было театрализованное представление о жизни и научном творчестве Софьи Васильевны. Ученики сами исполняли роли Ковалевской, её сестры Анны, Владимира Ковалевского, учёных 19 века и рассказывали о сложной и трагической судьбе первой русской женщины-математика. Дополнением доклада была презентация материалов из усадьбы-музея  Палибино, прекрасные русские пейзажи, музыкальное оформление с исполнением старинных русских романсов и отрывков из фильма о С.В. Ковалевской «Формула любви». Вечер получился душевным, познавательным и не оставил никого равнодушным.
     Учителя предметники ответственно отнеслись к подготовке и проведению декады. Все мероприятия были хорошо подготовлены, организованы и самое главное – понравилось учащимся. Дети и сами много готовились: рисунки, конкурсы, сценарий вечера.
     Декада прошла интересно и познавательно.    

     Все молодцы и большое всем спасибо!

                                    Рук-ль ШМО учителей математического цикла Власова Т.С.
