Общешкольное родительское собрание

«Профилактика социально – негативных явлений в среде детей и подростков»
Цель собрания:

· Создание условий для осмысления родителями остроты заявленной проблемы для общества, конкретной семьи, конкретного человека и определения активной воспитательной позиции в отношении подрастающего поколения.
Задачи собрания:
· Предоставить родителям возможность познакомиться с информацией и статистикой по проблеме наркомании, табакокурения и алкоголизма.

· Показать родителям наиболее эффективные способы предупреждения и преодоления вредных привычек подростков.

· Убедить родителей в необходимости активного обсуждения этой проблемы в семье.
Предварительная подготовка:
· Проведено тестирование обучающихся 5 – 11 классов

· Подготовлен раздаточный материал для родителей.

Здравствуйте! Мы благодарны всем, кто пришел сегодня в школу на родительское собрание. Начну встречу с отрывка из материнской молитвы:
…Будь мое дитятко,

Счастливо и талантливо.

Поставлю я вокруг тебя

Тын железный от земли до неба,

От востока до запада,

Дабы ни порчи, ни прикосы,

Ни оговоры, ни скорби,

Ничто на тебя не приходило…


Как сделать, чтобы дети наши не огорчали нас и окружающих их людей, чтобы у них было как можно больше положительны качеств? В большей мере это зависит от нас, взрослых. Мы предлагаем тему нашей встречи «Профилактика социально-негативных явлений в среде детей и подростков».


Актуальность проведения родительского собрания по данной тематике обусловлена тем, что с каждым годом все больше регистрируется людей, употребляющих наркотики, расширяется список веществ, употребляемых токсикоманами, все моложе становится возраст, с которого молодые люди начинают употреблять алкоголь и попадают в зависимость от них. 

В самом начале нашего собрания разрешите мне рассказать вам одну легенду, которая позволит нам расставить все точки над i.


«Путник, идущий вдоль реки, услышал отчаянные детские крики. Подбежав к берегу, он увидел в реке тонущих детей и бросился их спасать. Заметив проходящего мимо человека, он стал звать его на помощь. Тот стал помогать тем, кто еще держался на плаву. Увидев третьего путника, они позвали и его на помощь… Но он, не обращая внимания на призывы, ускорил шаги…
«Разве тебе безразлична судьба детей?»- спросили спасатели.

Третий путник им ответил: «Я вижу, что вы вдвоем справляетесь. Я добегу до поворота, узнаю, почему дети попадают в реку, и постараюсь предотвратить это».


Эта притча иллюстрирует возможные подходы к решению вышеназванных проблем. Можно спасать «тонущих» детей, строя лечебницы и реабилитационные центры, воевать с наркодельцами. Заниматься этим должны и занимаются профессионалы. Задача педагогов и родителей – «добежать до поворота реки и не дать детям упасть в воду», то есть заниматься своим делом – профилактикой.


Теперь, когда уже всем стало понятно, о чем мы будем сегодня разговаривать, я предлагаю вам пройти анкетирование, которое уже прошли ваши дети, а затем сравнить ваши ответы и ответы ваших детей.

Проводится анкетирование педагогом – психологом

На пути к зрелости подрастающему поколению приходится преодолевать искушения курением и алкоголем, наркоманией и токсикоманией. Не все выдерживают испытание. Им нужна помощь, которую могут оказать их родные и близкие люди, сверстники и друзья.

1. В мире сигарет

Все люди, в том числе и подростки, владеют информацией о вреде курения, о том, что курильщики чаще других страдают сердечно – сосудистыми заболеваниями, раком дыхательных путей и легких. Но факт остается фактом. 
Задумайтесь, от табака ежедневно умирает 8000 человек. Каждый месяц сигарета губит 240000 человек. Курение сигареты отнимает у курильщика 32 дня жизни ежегодно, а 96% курильщиков умирает от рака легких.

Ежегодно в Иркутской области сотрудниками онкологического диспансера выявляются 1,5 тыс. человек с раком легкого, губы, полости рта, гортани. Из них 95% курильщиков.


В экономически развитых странах мода на курение постепенно проходит. Сейчас в моде спортивный стиль, стройная фигура, регулярные занятия гимнастикой и другими оздоровительными процедурами. Курить не модно и не престижно. Курение может испортить не только здоровье, но и карьеру - все больше предпринимателей отказываются принимать на работу курящих.
Сейчас я хочу предложить найти выход из одной очень жизненной ситуации.

Ситуация: Вы приходите домой в неурочный час, неожиданно для дочери, и застаете ее судорожно курящей возле открытого окна. Увидев вас, она не прекращает курение, а с вызовом говорит вам, что таким образом расслабляется после нервного учебного дня. 
Просмотр видеоролика о вреде курения
2. В мире алкоголя

Не хотелось бы сегодня вновь и вновь повторять истины о вреде алкоголя. Вы – взрослые люди и прекрасно знаете все это. Но факт остается фактом. Только в 2011г. в Иркутской области поставлено на учет с диагнозом "алкоголизм" 35676 человек. Спиртные напитки потребляют 88% мальчиков, 93% девочек. Поэтому внимание мы акцентируем на том, что и как можно сказать ребенку, чтобы в нем формировалась позиция отвержения сигарет, алкоголя, наркотиков.


Доктор педагогических наук Н.Е. Щуркова предлагает специально подобранные отрывки из произведения Д.Лондона «Джон – Ячменное зерно» для осмысления каждым участником разговора этой страшной проблемы. Она утверждает, что именно это произведение формирует общее отрицательное отношение к алкоголизму как социально – психологическому явлению.
Отрывки из произведения : 

· В первый раз я напился, когда мне было пять лет... отец пахал в поле... меня послали отнести ему пива... Почему это пиво считается такой драгоценностью?... Сперва я лизнул пену... Где же этот дивный вкус... Я принялся лакать густую жидкость...Ну и дрянь же! Все-таки я пил... не может быть, чтобы взрослые ошибались...Меня тошнило... Я чувствовал себя отравленным...

· Семь лет... нас встретили очень радушно. Всех угостили красным вином... Хозяева и мне предложили выпить за компанию, но я отказался... заметив, что я сижу один, итальянец протянул мне через стол полстопки вина... Лицо его приняло суровое выражение... Я испытал леденящий ужас... Вино было противнее пива! Я глотнул, силясь удержать в себе этот яд... В глазах плыло. Стало трудно дышать...

· Мне еще не было шестнадцать, я сгорал от страсти к приключениям, моя голова была набита всякими историями о пиратах, о разграбленных городах и стычках, а дрянь, которую я пил, еще пуще горячила мой мозг...

· Мне стукнуло 17 лет... Я подписал контракт на работу матросом на промысловой шхуне... Плавание в течение 51 одного дня без привычного пьянства замечательно укрепило мои силы. Организм очистился от яда, и я не испытывал никакого желания пить...

· Когда я вспоминал о выпивке, я тут же вспоминал о компании, и наоборот. Компания и алкоголь – сиамские близнецы. Они срослись воедино.
· Привычка пить укоренилась в моем Сознании и осталась на всю жизнь.
Просмотр видеоролика о вреде алкоголя

3. В мире наркотиков


И, наконец, самый сложный этап нашего разговора. Он посвящен проблеме, от которой каждый из нас хочет отгородиться, думая, что это зло никогда нас не коснется. Но Сенека был прав, говоря: «Что есть благо? Знание. Что есть зло? Незнание». Чтобы противостоять злу, надо много о нем знать. Надо быть сильнее его. Существует очень много способов разрушения человеческой личности, но одно из самых страшных средств убийства души и тела – наркотики. В каждой семье должны осознавать опасность этого явления.

Что же мы должны знать о наркомании сегодня? 


Только задумайтесь, в каждой четвертой семье знают на себе действие наркотиков. За последние пять лет количество потребителей наркотиков в стране возросло примерно в четыре раза. В стране более десяти миллионов наркоманов, большинство из них не достигли 21 года. По Иркутской области 28647 подростков состоят на учете в наркологическом диспансере. 70% от всех потребителей наркотиков - это подростки.


По данным Государственного научного центра психиатрии и наркологии среди подростков от 14 до 18 лет: потребляли наркотические и токсические вещества, хотя бы один раз в жизни 56% мальчиков и 20 % девочек. По свидетельству экспертов, в России ежегодно от передозировки наркотиков умирают в основном в молодом возрасте 70 тысяч человек. За этими цифрами стоят изломанные, искалеченные судьбы сотен тысяч российских детей

К сожалению, большинство взрослых (около 90%) обнаруживают наркотическую зависимость своих детей слишком поздно – спустя 1,5 – 2 года после того, как был попробован первый наркотик. 85% родителей испытывают от этого шок, растерянность, чувство беспомощности.
 Так что же такое наркомания? Наркомания – это болезненное пристрастие к наркотическим средствам, лекарствам, таблеткам.
Существует большое количество разнообразных веществ, которые активно действуют на нервную систему, психику человека.
Вот наиболее часто встречающиеся:
1. Психоделики – вещества вызывающие психоделические состояния. При этих состояниях возникают зрительные и слуховые галлюцинации, изменение в восприятии собственного тела, пространства. К таки веществам относятся: гашиш, марихуана (синонимы: анаша, травка, курево, харас). Самый распространенный – ЛСД. После его принятия резко меняется настроение – от безудержного смеха до бесконечных непрекращающихся рыданий.
Симптомы: сонливость, бессвязность мыслей, зрачки глаз расширены, отсутствует координация движения, тяга к сладкому, повышенный аппетит.
Внешние признаки: красные отеки под глазами, сильный запах жженых листьев, мелкие семена в складках одежды и швах карманов, наличие папиросной бумаги, обесцвеченная кожа на пальцах.

2. Стимуляторы. К ним относятся кокаин, некоторые медицинские препараты (эфедрон, перветин), экстази. 

При употреблении кокаина наблюдаются следующие симптомы: повышенное артериальное давление, потеря болевых ощущений, чувство превосходства, ощущение неуязвимости, повышенная активность, отсутствие чувства усталости. Внешние признаки: наличие белого кристаллического порошка в маленьких пластиковых пакетиках, гиперемия слизистой оболочки носа.При употреблении медицинских препаратов (эфедрон, перветин) возможны вспышки агрессии, гнева, бурные истерики.

Экстази – синтетический наркотик, приводит к нарушению водного баланса, усиливает потребность в двигательной активности. Поэтому подростки часто употребляют экстази как дополнительный заряд энергии на дискотеках, чтобы танцевать всю ночь. Большинство молодежи, употребляющей экстази имеет слабо тренированное сердце, в связи с чем возрастает количество смертей от сердечного приступа.

Героин, морфий, кодеин. Их употребление сопутствуется следующими симптомами: ступор, сонливость, следы уколов, водянистные глаза, пятна крови на рукавах рубашки, насморк. Внешние признаки: наличие иглы или шприца для подкожных инъекций, матерчатого жгута, бечевки, веревки, ремня, обоженных крышек от бутылок или ложки, прозрачных пакетов.

Употребление крэка сопровождается коротким периодом эйфории, сменяющимся депрессией, гиперактивностью на начальных стадиях, апатичностью, непрекращающимся насморком. Внешние признаки: наличие небольших камнеподобных кусков в стеклянных пузырьках или полиэтиленовых пакетах, небольших ширмочек, свечей, бритвенных лезвий.
3. Токсины:

· Клей "Момент"
· Бензин
· Ацетон
· Газ для заправки зажигалок

· Маковая соломка
· Опий
· Героин
· Кодеин
· Барбитураты.

Употребление наркотических веществ ребенком нередко начинается в условиях, которые создаем мы сами. Разумеется несознательно, но разве от этого легче, если в итоге получается, что за наши ошибки в воспитании расплачиваются наши собственные дети.

Что же является основными причинами употребления наркотиков подростками:
1. Дефицит внимания к ребенку в семье. Тогда ухоженный, вовремя накормленный, заботливо одетый ребенок может оказаться внутренне одиноким, психологически безнадзорным, поскольку до его настроения, переживаний, интересов никому нет дела.
2. Сложность взаимоотношений со старшими или отсутствие контроля со стороны родителей.
3. Психологическая безнадзорность в сочетании с гиперопекой. Там, где господствует жесткая регламентация, где все определяется наставлениями и инструкциями, не остается места для нравственности. Поскольку нравственность в основе своей предполагает прежде всего свободу выбора, направления и способов действия. Мы так боимся, чтобы наши дети наделали ошибок в жизни, что не замечаем, что, по сути дела, не даем им жить, мы попираем, нарушаем их права, данные им от рождения, а потом удивляемся их инфантильности, тому, что страх жизни преобладает у них над страхом смерти. Чем же опасна гиперопека? У ребенка не формируются и не закрепляются навыки самоконтроля и саморегуляции. При ослаблении контроля со стороны старших он оказывается дезориентированным в своем поведении. Необходимо помнить, что искусственно сдерживаемая путем запретов активность ребенка, все равно найдет какой-либо выход, и, скорее всего, он будет неожиданным и неблагоприятным. Важно понять, что безусловное подчинение, которого вы добиваетесь от своих детей, подавляет способность человека к самостоятельному анализу жизненных ситуаций, возможность самому разобраться в поведении и личностных качествах других людей. В итоге - препятствует выработке собственных позиций, решению выбора, умению сказать «Нет», в том числе и на предложение попробовать наркотик.
4. Социально-экономическое неблагополучие семьи.
5. Неудовлетворенность жилищными условиями.
6. Неудачи в учебе.
7. Общение с наркозависимыми лицами.
8. Социальное окружение сверстников.
9. Косвенная реклама наркотиков в Интернет, рок-музыке, видеофильмах.
Общие признаки потребления наркотиков и токсических веществ:

· Изменение внешнего вида и поведения, в той или иной мере напоминающие состояние алкогольного опьянения. Но при отсутствии запаха алкоголя изо рта.

· Изменение настроения: беспричинное веселье, смешливость, болтливость, злобность, агрессивность, явно не соответствующие данной ситуации.

· Изменение речи: ее ускорение, подчеркнутая выразительность или замедленность, невнятность, нечеткость.

· Изменение цвета кожных покровов: бледность лица и всей кожи или, наоборот. Покраснение лица и верхней части туловища; блеск глаз или их «мутность», сильно расширенные зрачки, не реагирующие или плохо реагирующие на свет; повышенное слюноотделение или, наоборот, сухость во рту, осиплость голоса. Сухие волосы, отекшие кисти рук, темные зубы.

· Изменение двигательной активности: повышенная жестикуляция, избыточность движений, неусидчивость или же наоборот: вялость, расслабленность, стремление к покою.

· Изменение координации движений: нарушение их плавности, скорости, неустойчивость при ходьбе, покачивание туловища даже в положении сидя, нарушение почерка.
Каковы же последствия употребления наркотиков для растущего организма? 

При наркомании поражаются все органы и системы, но каждый наркотик может вызывать специфические изменения. Препараты опийного ряда (морфин, кодеин, героин) блокируют болевой центр головного мозга, подавляют кашель, но вызывают затруднение дыхания, поэтому отравление или смерть наступают от паралича дыхания. Эти вещества уменьшают двигательную и секреторную активность желудка и кишечника, понижают обмен веществ. Кокаин оказывает возбуждающее действие на нервную систему, которое быстро сменяется повышенной раздражительностью и подавленностью, вызывает инфаркт миокарда, воспаление легких, кровоизлияние в мозг, судороги. Амфетамин за счет нарушения кровообращения приводит к расстройствам памяти, речи, нарушениями движения, слепоте. Героин вызывает потерю рефлексов, расстройство чувствительности и сокращение мышц, поражение легких. Резкое падение иммунной системы происходит при приеме опия и гашиша. Любой наркотик может вызвать острый психоз, во время которого больной опасен для себя и для окружающих, вероятны агрессия и несчастные случаи. При продолжительной наркотизации общая смертность увеличивается в 30 раз.


Употребление наркотических веществ является не только медицинской, но и социальной проблемой, так как негативные социальные последствия представляют собой комплекс проблем, включающих нарушение норм поведения, трудовой деятельности, быта и благосостояние общества. Вот некоторые из них: кражи, грабежи, убийства, ДТП, пожары, бытовой травматизм, расходы на здравоохранение, на содержание социальных сирот (дети, чьи родители лишены родительских прав), искажение традиционных нравственных ценностей, разрушение семей, процветание теневой экономики, коррупции, подрыв генофонда нации за счет рождения неполноценных детей в семьях наркоманов, снижение средней продолжительности жизни населения.

Наркоманом может стать любой человек. Надежда на то, что "я сильный, попробую и больше не буду" неверна. Никто не начинает принимать наркотики, чтобы стать наркоманом. Все начинается с первой пробы, а продолжительность жизни наркомана низкая. Родители, всегда будьте в курсе того, чем занимается ваш ребенок. 


В заключении хотелось бы сказать, что прибегая к героину, ребенок получает возможность «покупать счастье, как товар». Это кажется желанным и соблазнительным тем подросткам, которые не чувствуют себя счастливыми. Мы не можем, к сожалению, изменить жизнь так, чтобы нашим детям всегда и всюду было легко и приятно, чтобы их никто никогда не оскорблял и не унижал. Но вполне в наших силах обеспечить ребенку тыл – сделать так, чтобы он всегда знал: он необходим нам и дорог. Поддержка в семье и любовь более всего помогают воспитывать чувство ценности жизни.
Просмотр видеоролика о вреде наркотиков

Наша встреча подходит к завершению. Как вы думаете, что может предложить семья взамен пагубной привычки? Как помочь детям? Что нужно делать, чтобы подросток не скатился на дно, не превратился в алкоголика  или  наркомана,  не  променял  реальную  жизнь  на  галлюцинаторный  бред?  
Присутствующие в зале предлагают: 

· опираться на социально-одобряемые нормы

· показывать красоту, а не уродство в мире

· быть положительным примером для подражания.

Я полностью с вами согласна, это: 

· Личный    пример:  что  видит  ребенок  с  детства,  как  относитесь  к  курению,  спиртному  вы  сами,  ваши  ближайшие  родственники,  друзья  вашей  семьи?  Как  у  вас  принято отмечать праздники? 
· Ваше отношение к информации, в большом количестве поступающей  с экрана телевизора, из радиоприемников, со страниц газет и журналов: если вы радостно  смеетесь    над   шутками     про   наркоманов,     гордитесь    “подвигами”     наших    пьяных  соотечественников (“Русского никто во всем мире не перепьет!”), скептически хмыкаете,  читая  про  цирроз  печени,  то  чего  вы  хотите  от  подростка?  Он  будет  точно  так  же  относиться  к  данному  вопросу,  как  и  вы!  Будьте  осторожны  в  высказываниях,  а  еще  лучше — пересмотрите свою концепцию жизни и поменяйте установки. 
· Рационально организованный быт, режим ребенка в семье. Очень важно, какое место в режиме ребенка занимает организация труда. Распространенной ошибкой семейного воспитания является внимание родителей только к учебному труду детей, недооценка ими бытового труда, участия детей в работах по самообслуживанию. «Безделье мать пороков». В любом возрасте у человека должны быть посильные обязанности. Нужно учить ребенка получать удовольствие от помощи родителям, от хорошо выполненного домашнего задания, от физических нагрузок, от чтения книги, от общения с интересным собеседником.

· Дайте возможность ребенку самореализоваться. Вовлекайте ребенка в разные кружки, секции, конкурсы. Это хороший способ заполнения времени.

· Крепкие семейные узы.
· Активная роль родителей в жизни детей.
· Ведение здорового образа жизни.
· Совместные семейные походы и праздники.
· Семейные традиции.
Рекомендации родителям по профилактике вредных привычек у подростков
1. Разговаривайте с ребёнком о наркотиках, курении и алкоголе
Эксперты утверждают, что разговор о наркотиках - первая ступень помощи детям. Помните, что нет возраста, когда ребёнок не нуждался бы в объективной информации о наркотиках и объективных последствиях злоупотребления ими. Задача таких бесед не только в доведении до ребёнка информации о наркотической опасности, но и в установлении доверия, открытости по вопросам о наркотиках. 
2. Учитесь слушать
 Ребёнок должен знать, что вам интересен его внутренний мир, его переживания и тревоги. Постарайтесь понять, что его беспокоит, какие проблемы он решает в настоящее время. Попытайтесь вместе с ним найти выход из проблемы. Никогда не используйте информацию, полученную от ребёнка, во вред ему. 
3. Давайте советы, но не давите советами
Подумайте о своём примере. Трудно поверить, что кто-то поверит советам родителям, которые сами злоупотребляет курением, алкогольными напитками или наркотиками. Не забудьте, что даже невинные пороки требуют объяснения.
4. Поддерживайте в ребёнке самоуважение и думайте о его самореализации
Пожалуй, это самое важное и трудное. 
5. Подростки, принимающие участие в семейных ужинах, менее склонны к вредным привычкам
Подростки, которые ужинают в кругу семьи менее двух раз в неделю, более склонны к вредным привычкам. Такую взаимосвязь установили ученые из Национального центра по борьбе с зависимостью и злоупотреблением алкоголем и наркотиками при Колумбийском университете.
В ходе исследования, выяснилось, что вероятность употребления наркотиков подростками, не принимающими участия в семейных ужинах, возрастает как минимум в два раза. Кроме того, половина подростков, которые ужинают дома лишь один или два раза в неделю, склонны к употреблению алкогольных напитков.  "Семейные ужины очень важны для ребят и девушек, они очень полезны для установления контакта и взаимопонимания между родителями и детьми", - считает один из организаторов исследования Элизабет Плэнет. Как выяснилось в ходе исследования, 84 процента  подростков "предпочитают обсуждать свою жизнь с родителями во время семейного ужина".  
6. Спите, вредные привычки
Длительный недосып или постоянные помехи во время сна повышают риск появления у подростков вредных привычек. Ночной сон продолжительностью менее восьми часов, частые кошмары, трудности с засыпанием обычно встречаются у подростков, которые пристрастились к алкоголю. Привычка курить также распространена среди подростков, которые спят менее восьми часов в день, ложатся за полночь, страдают от прерывания сна кошмарами. Им сложно заснуть, и перед сном они привыкли принимать лекарство.
Очень надеюсь, что вы продолжите разговор в семье. А мне хочется пожелать вам успехов и напомнить, что самое большое родительское счастье - видеть состоявшихся, умных и благодарных детей.

Спасибо за сотрудничество!
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