Декада Гуманитарного цикла – 2014.
C 27 ноября по 6 декабря в Хужирской средней школе проходила ставшая уже традиционной Декада гуманитарного цикла. В этом году она была посвящена 200-летию со дня рождения великого русского поэта М.Ю. Лермонтова, а также другим знаменательным датам:  700-летию со дня рождения С. Радонежского, 250-летию со дня основания Эрмитажа.
В этом году вместо традиционного Диктанта на самого грамотного, ребята 5-8 классов писали сочинение на тему «Если бы я был председателем школьного парламента…». Победителями в этом конкурсе стали: Борбосоева Люда (8 кл.), Хасанов Андрей (7кл.), Маркова Саша (6 кл.), Марков Матвей (5 кл.)

Также был проведен конкурс чистописания на самую лучшую тетрадь. Проверялась каллиграфия, аккуратность и точность оформления записей, грамотность. Победителями конкурса стали: Маслова Настя (7 кл.), Маркова Саша (6 кл.), Шигина Арина (5 кл.)

Для ребят 10-11 классов библитекарь Мотоева Л.В. подготовила классный час на тему «Эрмитажу 250 лет», где, кроме показа презентации и фильма, прозвучали рассказы Огдонова Никиты и Ощепкова Феди, которые лично побывали в этом прекрасном музее.
Во время Декады, 3 декабря, учащиеся 11 класса писали сочинение по литературе. Все ребята получили зачет. Также в этот период проводились районные олимпиады по русскому языку и литературе. К сожалению, по русскому языку призовых мест не было, т.к. объем выполненного составил меньше 50%. Зато ребята заняли призовые места по литературе: 2 место - Ощепков Ф. (10 кл), 2место – Номхоева Ж., 3 место – Уланова Н. (9кл.). 
Конкурс чтецов стихотворений М.Ю. Лермонтова был организован для 1-7 классов. Сначала прошли отборочные туры, и  по 3 человека от класса исполняли свои любимые стихотворения на конкурсе. Ведущая В.Б. Пронькина представляла каждого участника и рассказывала о об истории  стихотворения. Первоклассники Фадеева Саша и Ушаков Никита прочитали стихотворение «Парус», а Климентьева Даша и Зурмаева Ася «Утес» (стихи были с  элементами инсценировки). У второклассников победителем стала Пиханова Алина, а в третьем –  Черных Ваня, в четвертом лучшей стала Никитенко Вика. В 5-ом классе не было равных Маркову Матвею, в 6-ом – Брянской Анне и Гармаеву Батору. Семиклассницы Маслова Настя и Лебедева Света  тоже стали призерами конкурса. 
Учитель музыки Окульская К.В. и библиотекарь Мотоева Л.В.провели в рамках декады день Матери сначала для 1-4 классов, а затем для 5-7-х. Праздник получился добрым и светлым: все стихи, песни и танцы были проникнуты любовью, теплом, лаской и добротой. Этот же творческий дуэт подготовил не менее познавательное мероприятие для учащихся 7-8 классов, посвященное  700-летию со дня рождения Сергия Радонежского. На мероприятие были приглашены Сергей Еремеев с супругой Анастасией, которые вместе с Ксенией Владиславовной исполнили песнопения: тропарь, кондак и величание - в честь С. Радонежского. Ребята узнали о жизни и деятельности Преподобного, о его великих делах. Это было прикосновение к прошлому, к истокам нашей страны и ее истории. 
Завершающим аккордом Декады стал литературный вечер «Мой гений веки пролетит» для 8-11 классов. Юноши были во фраках, девушки в бальных платьях, на входе всем зрителям раздавали маски. Ребята читали стихи, инсценировали отрывки из «Маскарада», сцены из жизни поэта, танцевали вальс. Грязева Н.Н.(учитель английского языка) вместе с ребятами из 9 и 11 классов  провела параллель между Байроном и Лермонтовым, прозвучали стихотворения Байрона на английском языке, а затем  переводы Лермонтова. В исполнении Окульской К.В. прозвучали 2 романса на стихи М.Ю. Лермонтова: «Выхожу один я на дорогу» и «Парус», аккомпанировал на гитаре Марков Денис Юрьевич. 
Все запланированные мероприятия были проведены благодаря не только учителям МО, но и  учащимся,  классным руководителям, родителям. Открытые уроки и мероприятия, которые тоже традиционно проводили в Декаду, перенесли на 2-ое полугодие.
  Руководитель МО учителей гуманитарного цикла С.А Малашкина.                                              
